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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Hazánk Európai Uniós csatlakozása, a Nemzeti Fejlesztési Terv, valamint a Magyar Információs 
Társadalom Stratégia (MITS) elfogadása és megvalósításának elindulása jelentős feladatokat 
jelent az önkormányzatok, a polgármesteri hivatalok számára. Kijelenthetjük, hogy az európai 
fejlődési folyamat egyértelműen a tudásalapú gazdaság és az információs társadalom irányába 
halad. Az Informatikai és Hírközlési Minisztérium által elkészített MITS megalkotásának hat 
célja volt: 

1.) mindenki számára világossá tenni, hogy Magyarország számára nincs más alternatíva, 
mint belépni az információs korba annyira intenzíven és innovatívan amennyire 
erőnkből telik, 

2.) a stratégiakészítés szabályai szerint a tudásalapú gazdaság és információs társadalom 
építésére átfogó víziót, ennek megfelelő összetett és összehangolt terveket és a tervek 
megvalósításához operatív programokat adjon, 

3.) a hazai információs társadalom stratégiája a magyar gazdaság versenyképesebbé és 
eredményesebbé válását szolgálja, 

4.) a megvalósuló stratégia bebizonyítsa az informatika, az információs és 
kommunikációs technológia nem pusztán lehetőség, hanem hatékony eszköz a célok 
eléréséhez, 

5.) Magyarországnak legyen az európai értékek elfogadását is tükröző az információs 
társadalom fejlesztésére vonatkozó távlati terve és programja, 

6.) alaptervként is szolgáljon. 
Az önkormányzatok szempontjából a MITS legfontosabb eleme a szolgáltató önkormányzatok 
megvalósítása, amely többek között magába foglalja az állampolgárok, az önkormányzat 
területén tevékenykedő vállalkozások részére az elektronikus ügyintézést, az Interneten keresztüli 
naprakész információszolgáltatást stb. 
A MITS célkitűzései és a célkitűzéseket megvalósítani szándékozó programjai illeszkednek az 
Európai Unió Stratégiájához, és stratégiai programjaihoz, az eEurope+, illetve az eEurope 2005 
akciótervekhez. A közszolgáltatások végzésére vonatkozó Európai Uniós ajánlás a „Common 
List of Basic Public Services” a tagállamok számára elvárásokat határoz meg az 
állampolgároknak, illetve az üzleti élet szereplőinek elektronikusan nyújtandó közszolgáltatások 
körére, és azok Interneten keresztül történő igénybevételének szintjeire vonatkozóan. 
Az ajánlás négy elektronikus szolgáltatási fejlettségi szintet különböztet meg: 

1.) Információ: On-line információk nyújtása a közigazgatási szolgáltatásokról. 
2.) Egyirányú interaktivitás: Az ügyleírások által nyújtott információkon túl az 

ügyintézéshez szükséges őrlapok, nyomtatványok is letölthetők, kinyomtathatók. 
3.) Kétirányú interaktivitás: Az ügyintézéshez szükséges őrlapok, nyomtatványok on-line 

kitölthetők, elektronikusan hitelesíthetők, és ugyancsak on-line továbbíthatók. 
4.) A teljes ügyintézés ügymenet elektronikus. 

Számos jogszabály (így például: az elektronikus információszabadságról szóló 2005. évi XC. 
törvény, a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi 
CXL. törvény, a személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról szóló 
1992. évi LXIII. törvény, az elektronikus ügyintézést lehetővé tevő informatikai rendszerek 



biztonságáról, együttműködési képességéről és egységes használatáról szóló 195/2005. (IX. 22.) 
Korm. rendelet) egyes rendelkezései szintén a szolgáltató típusú közigazgatás megvalósulását 
szolgálják, meghatározzák az adatvédelemmel, adatbiztonsággal szemben támasztott 
követelményeket. 
Az eddig leírtak teszik, illetve tették lehetővé, hogy az EU strukturális alapjai forrásként 
felhasználásra kerülhessenek az információs társadalom építéséhez. Többek között fenti célok, 
jogszabályi kötelezettségek megvalósítását célozta meg az Államreform operatív program 
keretében a polgármesteri hivatalok szervezetfejlesztésére (ÁROP-1.A.2.) benyújtott 
pályázatunk, mely 10.092.000.- Ft összegű támogatásban részesült.. 
Mindezek indokolják, hogy az önkormányzatok informatikai stratégával rendelkezzenek, 
elkészítettem Dévaványa Város Önkormányzatának középtávú (2009-2015) informatikai 
stratégiáját, informatikai fejlesztési tervét, mely az előterjesztés melléklete. Az informatikai 
stratégia tartalma a jelenleg aktuális helyzetre, alapelvekre, célokra, prioritásokra épül. Csak 
olyan rövid- és középtávú célokat fogalmaz meg, melyek részben a biztonságos működést, 
másrészt a célok megvalósulásához szükséges infrastrukturális feltételek biztosítását szolgálják. 
A fejlesztések irányát, irányelveit határozza meg. Ennek értelmében „kézzel fogható”, mérhető 
mérőszámokat, számszerűsített célokat nem tartalmaz sem informatikai, sem önkormányzati 
szempontból. A konkrét mérőszámok és módszerek, valamint az ezekhez kapcsolódó kiadások 
megadása a konkrét kivitelezés során képviselő-testületi döntés függvényében történik.  
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a fentiek alapján előterjesztésem megtárgyalni és 
elfogadni szíveskedjenek. 
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Dévaványa, 2009. szeptember 14.  
 
 Szarka Andrea 
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